Задание:

Коэффициент усиления: 
k = -27

Питаемое напряжение: 

UП = 12 В

Нижняя граница: 


fmin= 25 Гц

Входное сопротивление: 
Rвх  > 50 кОм

Выходное сопротивление: 
Rвых < 0,3 кОм

h-параметр эмиттера: 

h21Э = 300

сопротивление базы: 

rб = 10 Ом

сопротивление коллектора: 
rк = 25 МОм

Так как у нас k<0, то мы имеем инвертирующий усилитель.


   ОЭ            ОК

k = k1*k2
Расчет входного каскада с ОЭ:


[image: image1.png]



Расчет по постоянному току:

UК= 0,5*UП =0,5*12 =6 В;

UЭ=URЭ= (0,1÷0,3)*UП =2,4 В;

IК = 1 mA;

Определим ток базы, чтобы найти RЭ: 
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По ГОСТу RЭ =2,4 кОм;

Определим RК:
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По ГОСТу RК =6,2 кОм;
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Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

Iдел = (5÷11)*IБ = 30 мкA;

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В; (кремниевый транзистор)

UБ = UБЭ + UЭ = 0,6 + 2,4 = 3 В;
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По ГОСТу R1 = 2,7*105 Ом;
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По ГОСТу R2 =105 Ом;

Расчет входного и выходного сопротивлений каскада:


[image: image10.wmf][

]

Б

Э

Э

Э

ВХ

r

h

r

R

R

R

R

+

+

+

=

)

1

)(

(

)

(

21

2

1
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, условие выполняется
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Расчет по переменному току:

k=k1*k2
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, следовательно для получения нужного коэффициента усиления необходимо ввести дополнительную емкость RДОП.
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, откуда получаем следующее:
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По ГОСТу RДОП=270 Ом

Для схемы с ОЭ емкости выберем из частотных искажений. Так как при увеличении частоты f сопротивление на емкости стремится к нулю, и возникают низкочастотные искажения. Чтобы снизить эти искажения емкости необходимо увеличивать.
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μΣ =1÷1,4;  
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По ГОСТу С1 = 16 мкФ
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По ГОСТу С2 = 2.4 мкФ
 Расчет выходного усилительного каскада с ОК:
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Расчет по постоянному току:

UЭ= 0,5*UП =0,5*12 =6 В;

IК = 1 mA;

Определим параметры каскада:
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По ГОСТу RЭ =6,2 кОм;

Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В; (кремниевый транзистор)

URЭ ( UЭ =6 В;

UБ = UБЭ + URЭ;

UБ = 6 + 0,6 = 6,6 В;

Iдел = (5÷11)*IБ = 9* IБ = 30 мкA;
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По ГОСТу R2 =2,2*105 Ом;
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По ГОСТу R1 = 1,8*105 Ом;

Расчет входного и выходного сопротивлений каскада:
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, условие выполняется.
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, условие выполняется

Расчет по переменному току:

Вычислим емкость, разделяющую два каскада, из следующей формулы:
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По ГОСТу С1 = 0.1 мкФ

Расчет мощностей на резисторах.

Для ОЭ:


[image: image42.wmf];

10

243

.

3

10

10

7

.

2

12

5

5

5

2

1

max

А

R

R

U

I

П

Д

-

×

=

+

×

=

+

=



[image: image43.wmf](

)

;

10

4

.

28

10

7

.

2

10

243

.

3

5

5

2

5

1

2

max

1

Вт

R

I

P

Д

R

-

-

×

=

×

×

×

=

×

=



[image: image44.wmf](

)

;

10

52

.

10

10

10

243

.

3

5

5

2

5

2

2

max

2

Вт

R

I

P

Д

R

-

-

×

=

×

×

=

×

=



[image: image45.wmf](

)

;

10

673

,

4

2400

10

3957

,

1

3

2

3

2

max

Вт

R

I

P

Э

К

R

Э

-

-

×

=

×

×

=

×

=



[image: image46.wmf](
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Для ОК:


[image: image47.wmf];

10

3

10

2

,

2

10

8

,

1

12

5

5

5

2

1

max

А

R

R

U

I

П

Д

-

×

=

×

+

×

=

+

=



[image: image48.wmf](
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Коэффициент нестабильности:
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Так как R3 = 0, R4 = 0, следует что:
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